



溧阳“1号公路”提升、图书馆新馆力争建成开放……

快来看,文旅今年将有这些大动作

作为常州全市文化和旅游系统重新整合后的第一次大会,昨天下午,2019年度常州全市文化广电和旅游重点工作推进会在行政中心召开。记者从会上了解到,围绕文旅融合和塑造高质量旅游明星城市推进工作,今年常州将在旅游重点项目、文化重点项目、文旅融合等方面有诸多动作。

张敏

建成10个“溧阳茶舍”示范项目

作为江苏省首批旅游风景道,溧阳“1号公路”串联了溧阳全市重要景区和乡村旅游区,成为游客争相打卡的网红道路。

去年,溧阳以“旅游+”为抓手,以“1号公路”为载体,制定了《鼓励和促进“溧阳茶舍”发展的实施意见》,出台溧阳茶舍(精品民宿)等级评定标准,推动“溧阳茶舍”品牌建设,做精“旅游+休闲农业”。

今年,溧阳将把“溧阳茶舍”作为引领溧阳全域旅游特色品牌的重要标杆,推动乡村旅游由乡村观光向乡村体验和休闲转变,在政府平台布局的茶舍之外,引导社会资本新建“溧阳茶舍”系列精品民宿,力争今年建成10个左右的示范项目。

此外,今年溧阳将对“1号公路”沿线所有绿化、景观、标志标识、旅游功能、文化元素等进行再提升、再补充,精心布局一批休闲驿站、观景台、停车场等配套设施。

全力打造龙城“龙文化”新地标

常州素有“龙城”之称,而孟河小黄山古称九龙山,孟河小黄山项目是今年常州全市文化广电和旅游重点19个重点项目之一,该项目由龙城旅游控股集团和孟河镇政府联合开发,项目主打运动休闲、生态旅游、康体养生等核心产业。

据了解,目前,该项目已完成一期范围内民房企业拆迁、山体生态修复、游览道路及景观小品等建设工作。

龙控集团相关负责人表示,下一步集团将加快在医养文化等产业方面的发展方向研究和招商落地,致力打造集自然观光、文化体验、运动健身、中医颐养等于一体的综合型旅游度假区。

此外将围绕龙文化进行创新研发,把小黄山全力打造成常州“龙文化”新地标,从而打响常州“中华龙城——龙脉之都”的品牌。

图书馆新馆预计今年建成开放

备受市民和读书爱好者关注的常州市图书馆新馆建设工作正在紧张进行中,预计将于今年9月底交付竣工验收,力争今年对市民开放。

据介绍,常州市图书馆是全国为数不多的百年老馆,现拥有藏书335万册。常州市图书馆相关负责人介绍,图书馆将借新馆建成的良好契机,优化馆藏结构,补充特色馆藏资源。他表示,图书馆新馆将增设常州人精品著作专区,让常州人创造的文化财富从历史记载中走出来;此外将加大民国报纸等抢救性地方古籍文献的修复力度。

今年1月,常州第一家秋白书苑在北港建成,优雅的环境、浓郁的学习氛围、海量的信息资源、便捷的自助服务吸引了大量周边居民。今年还将建成3家功能相近、风格不同、受读者喜爱的秋白书苑,目标是在今后五年内完成20个布点,打响秋白书苑这张极具常州特色的文化名片。



两名消防人员爬上塔吊实施救援 消防供图

塔吊司机被困70米高空 消防员化身“空中飞人”救援

3月3日下午,溧阳一工地上,一名塔吊工人突发疾病,身体不能动弹,被困在近70米高的塔吊操作室。消防人员化身“空中飞人”,将塔吊工人救下。

现代快报记者了解到,3月3日16时33分,溧阳消防中队接到警情,夏林小区工地一名工人疑似中风了,被困塔吊操作台上,工人们上去相救,但不能把人接到地面上来。

据工地工人介绍,塔吊操作员黄某(化名)今年40多岁,贵州人。当天下午,地面人员发现联系不上黄某,用对讲机联系了将近两小时,黄某一直没有应答。安全员爬上塔吊查看时发现,黄某坐在操作室里,虽然有

意识,但身体已无法动弹。

消防员赶到现场一看,只见塔吊操作台离地将近70米高。中队指挥员王庆涛和班长彭贤迅速攀爬了上去,发现黄某还有意识。他们替黄某穿戴好救援装备,确定安全措施完好无误后,又安排人手在下面托着黄某,上方两人辅助,将黄某一点一点地从塔吊送下来。

随后,地面焦急等候在现场的工友们又将黄某背到担架上,交由急救人员送医院作进一步检查治疗。

据急救人员初步判断,黄某极有可能是突发中风导致身体不能动弹,具体原因有待进一步检查后确定。邹海楠 葛小林

失踪一天多的爷孙俩找到啦

胡先生发现自己父亲抱着一岁的儿子“失踪”了!他焦急地找了一夜未果,只好求助网友。常州市民全城寻人!3月4日下午,好消息传来,走失一天多的老人和孩子被热心市民发现,如今已平安到家。

胡先生告诉记者,今年2月底他父亲从老家来到常州,帮忙看护孩子,老人对小区周边地带不是很熟悉。胡先生找物业调看了电梯监控,发现父亲是在3月3日下午1时多抱着孩子出现在电梯里。“我们已经在

周围一带找了一圈,都没发现父亲和孩子”。

“父亲去年出过车祸,脑部受伤,对记忆力有很大影响,我担心他带着孩子出去,迷路了,不知道走到哪里去了。”胡先生表示,希望市民们帮忙找人。

4日下午4点多,有热心人提供线索,称在龙虎塘腾龙苑小区看到了疑似老人和孩子,并立即联系了胡先生,如今老人和孩子已平安到家。

记者向胡先生确认得知,他接

到一位热心市民的电话说,在龙虎塘腾龙苑小区看到一个老人和一个小孩,很像胡先生的父亲和儿子。胡先生立刻赶了过去,发现果然是自己的父亲和儿子,立刻把两人带回了家。

原来,胡先生父亲带着孙子外出后,找不到回家的路,就带着孙子在外面转了一夜,直到被热心人发现。胡先生家在常州东南角,而找到老人孩子的地方已在常州西北角,跨了个常州城。葛小林

机场安检采用人脸识别

近日,常州国际机场安检人脸识别系统投入使用。据悉,该系统安全便捷、智能高效,用人脸识别技术代替传统的人工验证,极大提升安检验证通关效率和空防安全,为广大出行旅客提供了方便。

据常州国际机场方面介绍,一直以来,旅客身份的验证识别是依靠人工方式进行验证,存在较大的局限性。此次启用的人脸识别系统是安检信息的子系统,通过嵌入现有机场安检信息系统内,实现安检信息系统功能升级。人脸识别系统主要通过安装

在验证台后方的摄像头,在旅客到达验证台时,迅速抓取旅客脸部图像,并与旅客身份证件图像进行比对,并判别提示结果,辅助安检验证员完成对旅客脸部图像与身份证件的比对,以防止不法分子有机可乘。

机场也提醒旅客们,选择乘坐民航飞机出行前应当熟悉、了解民航运输安全常识,不可违反民航运输安全管理、法规,不可冒用他人证件,一旦查获,不仅耽误行程,还将面临法律处罚。

机场宣 葛小林

2019年人才需求调查报告发布 民营企业人才需求占八成

近日,常州市人才服务中心发布了该市2019年人才需求调查报告。据对2186家用人单位进行调查,有人才需求的单位1653家,年度人才总需求量为33431人,单位平均人才需求量为20.2人,与去年相比提高了0.57%。

常人社 刘国庆

机械制造行业需求量最大

此次调查历时三个月,调查范围包括常州市大中型企业和事业单位,调查的用人单位数量为2186家。调查结果显示,有人才需求的单位1653家,年度人才总需求量为33431人,单位平均人才需求量为20.2人,与去年相比提高了0.57%。

民营企业人才需求占八成

从人才需求分布情况来看,国有企业人才需求数为1292人,占人才总需求数的3.86%,事业单位人才需求数为1856人,占人才总需求数的5.55%,外资企业人才需求数为3493人,占人才总需求数的

10.45%,民营企业人才需求数为26790人,占人才总需求数的80.14%。民营企业仍为人才需求的最大主体。

常州市人社部门介绍,常州市将根据人才需求调查现状,进一步加强与周边各大院校和人才机构沟通联系,建立校企合作长效机制,有计划、有针对性地合理培养、挖掘、引进和使用人才,并结合实际需求,不断优化常州市“名校优才引进计划”招聘线路,合理选择目标高校,精准引进优秀高校毕业生、紧缺专业中高级人才及各类适用人才,为常州市创新驱动、转型升级、科学发展提供人才智力支撑。

民警14小时擒获惯偷

常州的陈女士家中两次遭贼,保险箱里的手镯、手表等物被洗劫一空。警方迅速出手,14小时后就将嫌疑人抓获。让陈女士惊讶的是,这个小偷居然是上次“光临”她家的蟊贼。

现代快报记者了解到,从钟楼警方获悉,2月19日20时50分许,南大街派出所接到陈女士报警称,家中保险柜内财物被窃,手镯、手表等物被洗劫一空,损失价值共计6万余元。民警立即赶赴现场,根据现场情况分析,初步确定犯罪嫌疑人为宋某。

据警方介绍,宋某今年21岁,贵州人,2018年因盗窃被判

处有期徒刑。2月20日中午11时许,案发仅14小时后,民警就成功抓获了宋某。

在辨认赃物时,陈女士认出宋某随身物中有一枚戒指,竟是她去年5月丢失的。原来,这枚金戒指作为嫌疑人随身物品,“跟随”宋某进出监狱。出狱后,宋某一直没来得及将这枚金戒指“脱手”。

宋某来到常州后,想到曾在陈女士家中行窃,便又来到陈女士家行窃,也算是熟门熟路了。他自己也没想到会这么快落网。

目前,南大街派出所已对宋某依法刑拘,案件正在进一步审理中。庄菊艳 葛小林